

**Характеристика музея «Приоткроем дверь в прошлое...»
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
«Бурминская основная общеобразовательная школа»
Александровского муниципального района Рязанской области**

В музее «Приоткроем дверь в прошлое...» представлены экспозиции: «Жизнь и быт крестьян села Бурминка в XIX-XXвв.», «Великая Отечественная война и наш край», «История села Бурминка», «Крылатый Назин», «Нет в России семьи такой...» (к 70-летию Великой Победы).

Экспозиция «Жизнь и быт крестьян села Бурминка в XIX-XXвв.» представляет собой примерный интерьер крестьянской избы. В интерьер входит деревянная кровать, постельные принадлежности, шкаф-поставец, стол, лавка, кухонная утварь, крестьянские орудия труда. В экспозиции представлены предметы одежды и вышитые скатерти и полотенца.

Экспозиция «Великая Отечественная война и наш край» представлена Книгой Памяти «Шагнувших в пламя, усмиривших пламя убереги, людская память!». В книге записаны 304 фамилии жителей нашего села, которые не вернулись с фронтов Великой Отечественной войны.

Экспозиция «История села Бурминка» представлена рукописным альбомом, в котором описана история создания села, быт, традиции, обычаи жителей Бурминки, история создания колхоза «Россия». Эта экспозиция также представлена альбомом «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла льют!», где собраны материалы о ветеранах войны и односельчанах, награждённых государственными наградами за труд.

Экспозиция «Крылатый Назин» представлена папкой с материалами о Герое Советского союза Назине Иване Ильиче, уроженце нашего села. Мы сотрудничаем с образовательным центром №1 г. Тулы, учащиеся которого ухаживают за могилой нашего земляка. 6 мая 2015 года учащиеся побывали на братской могиле, расположенной в Тульской области.

Экспозиция «Нет в России семьи такой...» (к 70-летию Великой Победы) представлена отчётом о поисковой экспедиции «Стоят на земле обелиски», которая рассказывает об истории появления памятника у ст. Шереметьево Юго-Восточной железной дороги. В экспозиции представлены письменные очерки о тружениках тыла:

- «Да разве об этом расскажешь...» (воспоминания участницы блокады города Ленинграда Цыплаковой А.Т.),
- «Трактористки военных лет» (воспоминания труженицы тыла Садовниковой М.Я.).

Музей вел большую просветительскую и поисково-собираТЕЛЬскую работу к 70-летию Великой Победы. Предметная экспозиция представлена фанерным чемоданом, с которым фронтовик Гусев В.И. вернулся с войны. В экспозиции также хранится железная солдатская каска, принадлежавшая участнику войны Белову Т.В.

За годы своего существования музей разработал и осуществил несколько проектов:

- «Мы такого врага одолели» (2010 год)
- «Плат узорный, расписной» (2011 год)
- «Шёл крестьянин по Парижу» (2012 год)
- «Устройство крестьянской усадьбы» (2013 год)
- «Праздники, обычаи и традиции села Бурминка», призёр областного конкурса для активистов школьных музеев (2014 год)
- «Нет в России семьи такой...», поездка в город-герой Тулу (2015 год).

Экспозиции музея широко используются в учебно-воспитательном процессе школы. Благодаря стараниям и заинтересованности учащихся, учителей, односельчан, экспозиция музея регулярно пополняется новыми экспонатами.

В музее проводятся этнографические экскурсии для школьников и гостей школы по темам: «История села Бурминка», «Устройство крестьянской усадьбы», «Вот так и жили...», «Во всех ты, душечка, нарядах хороша», «История колхоза «Россия», «Крылатый Назин», «1418 дней подвига», «Полотенце из Парижа».

Экспозиции музея привлекают своей эстетикой, доступностью. Поисково-исследовательская работа музея основана на изучении архивных материалов, разрядных книг, статей из газет, фото-документов. Встречи с односельчанами, записи их воспоминаний дают богатый материал для музея.

Школьный музей сотрудничает с «Музеем-усадьбой «Мемориальный комплекс М.Д. Скобелева», краеведческим музеем муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Дом художественного творчества детей», образовательным центром №1 города Тулы, краеведческим музеем города Рязька, газетами «Алекса́ндро-Невские весты» и «Учительская газета».

Руководитель музея

Шашкова Т.П.